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- Exercice 1 : (6 POINTS) http://mathematiques.kooli.me/

. . . . 1
Soit la fonction f définie sur |1; +oo[ par f(x) =2 + PNE=T

1) a/Etudier les variations de f.
b/Montrer que pour tout x € [2;3], f(x) € [2;3].
c/Montrer que pour tout x € [2;3],ona|f'(x)| < %.
2) a/Montrer que l'’équation f(x) = x admet une solution unique «a
dans ]1; +oo[ et vérifier que a €]2; 3|.
b/Montrer que (a — 2)?(a—1) = %.

Ug = 2
3) Soit la suite (u,) définie par §,, 2= 1
n+ T 2 u,—-1

a/Montrer que pour tout n € IN, 2 <u, < 3.
b/Montrer que pour tout € IN ,|u,.q —a| < %Iun — al.
c/En déduire que pour tout n € IN, |u, —a| < (%)”.
d/Déduire nl_i)rzlooun.

 Exercice 2 : (3 points)VRAI ou FAUX Justifier votre choix !

1) Si la suite (v,) telle que v, = u,? est convergente alors (u,) est
convergente.

344"

2) lim = +00,

n—o—oo 2M+4M
3) Si z; est une racine sixiéme de —i et z, est une racine cubique de i
alors z; X z, est une racine sixiéme de 1.

4) Soit la fonction f telle que f(x) = (x —3)Vvx — 1.
La courbe représentative de f dans un repére orthonormé admet au
moins une tangente horizontale.

 Exercice 3 : (5,5 points) http://mathematiques.kooli.me/

1) Résoudre dans C, I’équation z2 — (1 + 3i)z — 4 = 0.

2) On considére I’équation (E) :z3 — (1 +i)z? — (2i —2)z—8i = 0.
a/Montrer que ’équation (E) posseéde une solution imaginaire pure
qu’on notera z,.
b/Déterminer les nombres complexes a et b tels que

28— (1+i)z* - (2i—2)z—8i = (z + 2i)(z*> + az + b).
c/Résoudre alors I’équation (E) dans C.
3) Le plan complexe est muni d'un repére orthonormé direct (O,u, 7).
On désigne par A, B et C les points d’affixes :
ZA:—1+i,ZB:—2i,ZC:2+2i.
a/Ecrire sous forme exponentielle z, ,zp et z..

b/Calculer jc_zA. Déduire la nature du triangle ABC.
B~4A

c/Déterminer les ensembles suivants :
F={M(2)tel que |z —2i| = |z + 1 —i|}
F={M(2) tel que arg (z + 2i) = arg (z — 2 — 2))[2n] L

» Exercice 4 : (5,5 points)

Soit la fonction f définie sur I=[— ;] par f(x) = 1+ sin (x).

1) Montrer que f réalise une bijection de I sur un intervalle J a déterminer.
2) Soit f~la fonction réciproque de f.

a/Dresser le tableau de variation de f~! et calculer f~1(1).

b/Préciser la demi-tangente a la courbe de f en son point d’abscisse—% .
Déduire que f~! n’est pas dérivable a droite en 0.

c/Montrer que f~! est dérivable sur ]0;2[ et pour tout x de ]0;2[

AN 1
FHY®=—=
3) On pose pour toutx de [0;2],g(x) = 712 —x) + f1(x).
a/ Montrer que g est dérivable sur]0; 2[ puis calculer g’(x).
b/En déduire que pour toutx de [0;2] f~1(2 —x) = —f"1(x).







